
"Блумберг": Руска привреда је показала велику отпорност
петак, 26 април 2024 19:45

Руска влада је у уторак саопштила да јача снажну домаћу тражњу како би повећала
прогнозу раста за 2024, преноси "Блумберг".

  

  

Неки аналитичари одбацују овакве вести, које тумаче као показивање мишића, посебно
након што су САД одлучуле да наставе са слањем војне помоћу Украјини, додаје
"Блумберг", али руска економска снага је стварност.

  

Према новој прогнози Међународног монентарног фонда, објављеној прошле недеље,
тренутни раст руског БДП-а износи 2,8 одсто, а до краја године могао би достићи и 3,2
одсто. Такође, ову прогнозу ММФ је већ био принуђен да ревидира.

  

Отпорност руске привреде није могуће свести на јачање одбрамбене индустрије.
Недавно је ММФ изнео скоро исту процену као и тим окупљен око председника Русије
Владимира Путина: снажно тржиште рада и брзи раст плата повећали су потрошњу, а
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ниво незапослености је рекордно низак. ММФ је чак упозорио да "постоје неки знаци
прегревања" руске економије.

  

То се дешава упркос до сада невиђеним санкцијама Запада и одласку са руског тржишта
низа глобалних корпоративних гиганата.

  

Санкције руској енергетици нису тако тешко пало као Венецуели или Ирану, према неким
аналитичарима, захваљујући томе што Запад не жели даљи раст цена нафте због даљег
повећања животних трошкова у САД и ЕУ.

  

Неке финансијске санкције уведене су још 2014, након припајања Крима, али Русија је
убрзо амортизовала рила ове губитке.

  

Руска домаћинства остају економски стабилна, захваљујући пре свега тржишту рада, са
стопом незапослености од само 2,8 одсто. Модел добровољног војног регрутовања, који
користи новчане подстицаје, доприноси овом расту.

  

Осим тога, неке велике мултинационалне компаније су наставиле да послују у Русији.

  

Александар Исаков из ММФ-а сматра да су Русији потребне цене нафте на садашњем
нивоу, од око 90 долара по барелу, и да би пад на 60 долара можда отежао даљи раст
руске привреде.

  

ММФ предвиђа успоравање раста на 1,8 одсто следеће године, упозоравајући да је
стопа раста руске привреде са 1,7 одсто почетком фебруара 2022. пала на око 1,25
одсто.

  

Како је додао Исаков, то би можда значило да се приходи Русије по глави становника у
дугорочном периоду неће приближавати оваквом брзином западноевропским нивоима.
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Међутим, барем за сада, Русија се одлично сналази.

  

(РТ)
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